

# ЖИЗБАСС

# ЮБИЛЕИ СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

## НЕМЕДЛЕННЫМ ПЕРЕЛОМОМ К СТОПРОЦЕНТНОМУ И БЕСПЕРЕБОЙНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ ПО УГЛЮ

и боевой подготовкой к освоению грандиозных задач второй пятилетки

### РАПОРТ

Всекузбасскому слету угольщиков горняки кемеровского рудника шлют пламенный большевистский привет. Под руководством большевистской партии и ее ЦК, на основе решения 16 партсъезда и шести условий тов. Сталина, мы развернули работу на выполнение плана по угледобыче и перестройке союзной работы лицом к производству.

Это дало нам возможность в 1-е полугодие прийти со следующими показателями: угледобыча по Кемеровскому рудоуправлению по сравнению с 1931 г. возросла на 56,2 процента. В 1932 г. по плану нужно было выдать угля 295 т. тонн, выдано 272,495 т. или 92,3 процента. За июль по плану 49548 т. выдано на 83 процента.

Производительность труда горнорабочих за 1-е полугодие 1932 г. — 95,5 проц. Если ее сравнить с 1931 г. она выросла на выход на 21 проц. и месячная на 22,4 процента.

Совершенствование и ударничество имеет следующие показатели: хозрасчетных бригад — 168, соревнующихся — 118, ударных — 141, ударников 2416 ч. В период к подготовке к юбилею и проверке реализации шести условий тов. Сталина организовано шесть новых хозрасчетных бригад.

Собрано рабочих предложений 168, из них рационализаторских 6.

Рост членов союза увеличился на 265 ч., т. е. охвачено членством 6576 чел. по отношению к трудящимся 7697 чел. составляет союзного роста 87 проц. Из лучших ударников переведено в партию 7 чел. комсомольцев 5.

Подготовка кадров: в целях разрешения нужды в квалифицированной рабочей силе и командном составе, на руднике развернута учебная сеть: а) школа горпромуча охвачено — 938 чел., б) рабфак и техникум — 866 чел., в) КРО — 174 чел. К 15 летнему юбилею союза выпущено по линии КРО ответственных на ведение горных работ 15 человек. Подготовка к учебно-му году по линии совхоза, ремонт помещений на сегодняшний день имеется 95 процентов готовности школ. Проведен учет детей школьного возраста, укомплектование педагогическими кадрами, что дает полную возможность приступить к новому учебному году.

Ликвидация неграмотности не дала достаточных показателей, т. е. из 1023 чел. учтенных неграмотных и малограмотных, подлежащих обязательному обучению — охвачено учебой — 554 чел., что составляет только 55,3 проц.

В области социально-бытового строительства большой рост жилищной площади дал возможность улучшить положение угольщиков, т. е. в 1932 жилищная площадь возросла на 24 т. кв. метров в сравнении с 1931 г. о д о м, с 2,5 возрасла до 3,8 кв. метров на каждого жильца.

В деле общественного питания и рабочего снабжения добились значительного улучшения: если в 1931 г.

## ГОРКОМ ВКП(б) ШЛЕТ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ БОЕВОМУ СОЮЗУ УГОЛЬЩИКОВ

Городской комитет ВКП(б) шлет свой большевистский привет союзу угольщиков и поздравляет его с своим 15-летним юбилеем. Под руководством коммунистической партии и его вождя лучшего большевика-ленинца, тов. Сталина завершив построение фундамента социалистической экономики, обеспечив окончательную победу социалистических элементов над капиталистическими не только в городе, но и в деревне, наша страна с развернутыми боевыми знаменами подходит ко второй пятилетке, знаменующей новый исторический этап в ходе строительства социализма в мировой пролетарской революции.

Находясь на одном из боевых участков строительства профсоюзная организация с новой энергией и с новой силой будет бороться за выполнение задач, поставленных партией, за стопроцентное выполнение программы по углю.

Городской комитет партии надеется, что рабочие-угольщики мобилизуют себя на бесперебойную ликвидацию позорного прорыва по углю, под руководством партийной организации союз угольщиков сумеет по-большевистски перестроить свою работу и выполнить свои обязательства перед страной.

Да здравствует организованный в профсоюзы рабочий класс Советского Союза!

Да здравствует союз угольщиков!

Кемеровский горком ВКП(б)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кемеровского горкома ВКП(б), горисполкома и горпрофсовета; г. Кемерово, Береговой п. № 8

18 АВГУСТА 1932 г. № 191—(2750)

### КЕМЕРОВО, 18 АВГУСТА

15-ю годовщину союза горнорабочих Западной Сибири горняцкие массы пробуют под углом выполнения тех задач, которые поставлены перед рабочим классом Советского Союза XVII партконференцией и IX съездом профсоюзов. Эти задачи определяются необходимостью выполнения народно-хозяйственного плана 1932 г. выполнения пятилетки в 4 года.

В угольном балансе страны Кузбассу принадлежит чрезвычайно ответственная роль. Кузбасский уголь должен составить 11 миллионов тонн в плане угледобычи текущего года. Отсюда понятно, что всякий прорыв в угледобыче Кузбасских рудников больно бьет по общему балансу страны, а стало быть и по всему народно-хозяйственному плану СССР.

Перед Кемеровским рудником, перед горняками этого рудника поставлена задача дать в 1932 г. 610 тысяч тонн угля. Требование, которое предъявляет Кемеровскому руднику вторая пятилетка неизмеримо возрастает. В конце второй пятилетки к 1937 г. мы должны довести угледобычу до 6050000 т. на базе кемеровских консулящих углей Кемеровский химзавод должен будет дать в 1937 году 2150000 т. кокса.

Кемеровские консулящие угли будут иметь непосредственное влияние на работу коксовых печей Кузбасса, а стало быть и на металлургическую промышленность. Вот почему каждый лишний процент угля и серы в кемеровских углях непосредственно бьет по работе доменных печей, перерушает излишними перевозками работу транспорта и ведет к крупнейшим потерям в народном хозяйстве страны.

В борьбе за уголь горняки Кемерово уже пришли к значительным победам. Из года в год, из месяца в месяц растет выработка угля шахтами в Кемерово.

Одновременно крепнет механизированная база рудника. В ближайшее время коренной реконструкции на механизированной базе будет подвергнута крупнейшая центральная шахта рудника.

На ряду с ростом производственной базы улучшается материальное и культурно-бытовое положение рабочих горняков. Жилищное строительство несмотря на крупнейшие недостатки систематически улучшается.

Культурный рост рабочих горняков нашел свое выражение в огромном росте сети совхозских школ. Мы охватили всеобщим обучением детей рабочих.

Несмотря на все эти достижения, мы должны по-большевистски сознавать, что к 15-годовщине горняков Сибири мы приходим с значительными прорывами на важнейшем участке угледобычи. Уже майские показатели сигнализируют о неблагоприятном выполнении плана добычи. Однако, хозяйственные, профсоюзные и партийные организации не сумели своевременно перестроить всю свою работу, на основе шести исторических указаний тов. Сталина мобилизовать все силы общественности и рабочих на ликвидацию майского прорыва в промфинплане. Наоборот, последующие месяцы прорыв продолжал углубляться. Рудник оказался во власти текущей рабочей силы, к которой привели неорганизованный набор рабочей силы, плохая организация труда, уравниловка в зарплате и невнимание к жилищно и материально-бытовым условиям рабочих. При проверке коллективного договора были обнаружены во мутительнейшие факты обсчета и обмера рабочих, которые допускали хоз. технические работники.

Хозяйственные неполадки, слабая работа органов кооперации, недостаточная культурно-массовая работа профсоюзных организаций — все это сказалося в усилении текущей рабочей силы, в росте прогулов, в упадке производственной дисциплины.

Сейчас, когда рудник мобилизует все свои силы на проведение месячника штурма по ликвидации прорыва, задача хозяйственного руководства, задача профессиональных организаций союза угольщиков заключается в том, чтобы в кратчайший срок организовать массы горняков на выполнение важнейшей политической задачи — 100 процентная реализация программы за вершающего года пятилетки по углю. Эта задача неотъемлема от развертывания широчайшей борьбы за улучшение материально-бытового положения, за поворот профессиональных организаций к конкретным нуждам каждого члена союза, каждого рабочего горняка.

Для профсоюзов в 6-ти указаниях т. Сталина главнейшим являются вопросы зарплат и нормирования труда, охраны труда, снабжения и жилища. Именно отсюда должны профсоюз выйти к производственным вопросам (Каганович). Реализация этого указания т. Кагановича является важнейшей задачей профорганизаций Кемеровского рудника на ближайший период времени.

### ПЕРВЫЙ ОБМОЛОТ — ГОСУДАРСТВУ

Колхозники колхоза „Пчелка“ дают встречный план в 30 пудов сверх августовского плана

Сельхозартель „Пчелка“ Силинского с. с. по плану уборку ржи должна закончить в 18 дней. Но благодаря энергичной помощи со стороны шефской организации общепита, колхозники уборку закончили раньше на 5 дней, т. е. к восьмому августу.

На уборку урожая шефская организация высылает 3 бригады в количестве 50 человек.

Закончив уборку, колхоз 9-го уже переключился на обмолот. Первый обмолот колхоз приготовил для выполнения августовского плана; имея задание 120 пудов, колхозники выдвинули встречных 30 пудов и организовали вали красный обоз.

15 процентов из намолоченного урожая, колхоз выдает на руки колхозникам на трудодни.

Колхоз „Пчелка“ соревнуется с колхозом „Новая заря“.

Селькоровская бригада: Эвриков, Александров, Миляев Н.

### Вызов силинцев приняли

Обсудив вызов силинских колхозников на организацию красного хлебного обоза и сдачу августовского плана в 60 цент. мы Старо-Червовские колхозники вызов принимаем и обещаем в ближайшие же дни выполнить обещанное с помощью шефов и актива колхозников.

Августовский план распределен у нас по колхозам таким образом: «Красный путь» — 15 цент. «Красный луч» — 10, «Красная сибирячка» — 20. ТОЗ «Огонек» — 10 и уже вывезено колхозом „Победа“ — 10 центнеров. Итого 65 центнеров.

По поручению собрания колхозников председельства Бурдин и шеф Яковлев

19 августа в 5 ч. вечера в помещении клуба строителей созывается расширенный пленум горсовета и правления райколхозсоюза

Повестка дня:

Утверждение плана хлебозаготовок на 1932 год.

Горсовет, райколхозсоюз.



НА СНИМКЕ: Разгрузка хлеба

### В БОРЬБЕ ЗА УБОРКУ В СРОК КОЛХОЗ „ЗА УРОЖАЙ“ НЕ ЗАБЫЛ И БОРЬБЫ С ПОТЕРЯМИ

Колхозники организовали бригаду по сгребанию колосьев

Приступая к уборке ржи первого августа, колхозники сельхозартеля «За урожай» Осинского сельсовета дали обещание районным организациям закончить уборку в 10 дней.

С первых же дней колхозники обеспечили выполнение своего обещания. Имея норму выработки по вязке снопов в 150 штук, колхозники повышали нормы выработки до 200-220 проц. Например бригада: Мельникова, Мельникова Ф., Рябцева А., Смирнов С., Филиппина, Ря-

цева П. — связывали по 300 и 340 снопов.

Не обошлось дело и без отстающих — колхозники Фиданина, Цапаев Осип не выполняли нормы, имея к тому же неудовлетворительное качество работы.

В борьбе за сохранение зерна были выделены колхозники по сбору колосьев.

Закончив уборку ржи, часть колхозников переключилась на подготовку (перепашку) земли для посева озимых, часть же на обмолот ржи.

Однако проведя по боевому уборку ржи колхоз не вполне подготовился к предстоящей (18 августа) уборке яровых. Правда, группы организаторов, инвентарь и тяговая сила закреплены, но не проработан с колхозниками план уборки, нет норм выработки и не проведено закрепление участков.

Колхозу не медля ни минуты надо приступить к изжитию указанных недочетов.

Бригада газеты „Кузбасс“ Мельников А., Мельников Г., Смирнов, Цапаев, Н. Миляев

### НА ПОЛЯХ КОЛХОЗА „РАБОТНИК“ ОСТАЛОСЬ МНОГО КОЛОСЬЕВ

Там необходимо проработать постановление ЦК и СНК от 5 июля Срочно принять меры и ни одного колоса не оставлять на полях

Рейд ударников печати выявил, что в сельхозартели «Работник» Силинского сельсовета все правление колхоза не сумело провести работы уборочной в разрезе решений партии и правительства об уборочной от 5 июля. Это решение должно было мобилизовать широкие массы колхозников на скорейшее выполнение плана уборочной, на выполнение хлебозаготовок, а также на борьбу с потерями урожая. Правление этого не сумело добиться. До сего времени колхозники не знают решение об уборочной кампании и ее политических задач.

Здесь нет еще до сих пор рабочего плана на уборку яровых хлебов. Колхоз „Кузбасс“ 14 августа первым дал красный обоз с хлебом

Также не проработаны нормы выработки на уборку яровых и колхозники о них не знают, не знают кто и на каком участке посева будет работать.

Беда еще состоит в том, что у колхоза не хватает тяговой силы, имеется всего лишь 34 лошади и те все отказываются работать, так как они вследствие обезлички истощены, подкормку их колхоз не делает, дожидаясь когда подрастет свежий овес.

При уборке ржи выявилось, что некоторые колхозники не борются за качество уборки и при молотбе, снопы при накладке их на воза рассыпались и в результате была большая потеря колосьев.

Не ведется колхозом подготовки к посеву озимой ржи. Из 55 га земли готовой имеется только 18 га, остальное на земле требует перепашки и боронования.

Все эти факты еще раз подтверждают, что правлению нужно сейчас же на ходу перестроить свою работу, составить рабочий план и довести его до групп, закрепив за ними отдельные участки посева и возложив на них всю ответственность за своевременную уборку урожая, за борьбу с потерей урожая. Всю эту работу увязать с решением ЦК ВКП(б) и Совнаркома об уборочной кампании.

Бригада редакции «Кузбасс»: В. Ляпустина, Н. Десяткин, Н. Онин, Н. Миляев.





